

Pohřeb pozitivisty.

Znovu vzhládl pohřeb, píše N. Y. Herald, první toho v tomto městě, náležel se ve čtvrtek odpoledne v 11.30 hodin v St. Ann's v rectorate p. W. Touka, jehož dceru zombala před několika dny se zanechal pfe. Pan Touka a jeho rodina náleží k významné pozitivistické, kteří sverhují všechny vědu bozne oznané lidy náboženství, všechny chrámy rukou lidskou odlišné a opomíjejí při všech příležitostech limit zistiku o bohu. Pozitivisté nemají žádný zvláštní místa na vykonávání své poboznosti—celá země i obloha jest jejich chrámem. Schází se však každou neděli v Science Hall, kdež drží jim přednášky významné mužové jako jsou Albert L. Rawson, umělec; O. B. Frothingham, H. Evans, C. Palmer, Rev. Alger, p. Wakeman a Rev. Abbott s Bostonu. Není jich mnoho na pohřbitve v Bostoně třetí státní pohřbitve.

Mrtvola dívky ležela v rakvi z dřeva ržového na stole v prostřed pokoje a kolem leželo hojně květin. Rodina a blízcí přibuzení seděli kolem rakve, přátelé a známí vypňhorali ostatní místa v pokoji. Dětské hračky ležely tu a tam a die šňednosti nábytku a pěkných rytin obrasů po stěnách, podobalo se, že rodina jest v poměrech dobrých a spokojených. Na rakvi ležela kytice podivného tvaru, kteráž měla zastupovati křesťanský kříž.

Když se všichni shromáždili, přistoupil p. Rawson, pán s klidným dobročinným pohledem k rakvi, a jasnou příjemnou hlasem pravil, že smrt jest výsledek organizace společnosti. "Staré víry", pravil, "přenesly soud nad oblaky, kamž člověk musí jít na bý a sám a tam třebas ujde za slouženému trestu za skutky své vykopením. Všichni musí prodobroti se nevyhnutelnému, však kdežto ze zkušenosti známe poměry zde na zemi, nevíme nicoho, co by založeno bylo na skutečnosti o budoucnosti. A tak musíme těžit dle možnosti a přítomnosti, ač něho nepopíráme a nikoho o jeho naděje neopoujíme. Nová tato víra zakládá se na této ideji, že soud musí býti v myslech lidských tu a nyní každý člověk má dva životy. Jeden duševní a jeden tělesný a vřdomní toho jest potřebné k utvoření a provedeního úsudku o Nověku. Žití duševní jest ono, které člověk žije pro sebe a kteráž není přistupné nikomu. Žití tělesné jest které žije s rodinou, přátely a světem vůbec. Duševní žití jest souhlasné s tělesným a žím lépe pečuje se o tělesné, tím více přispůsobujeme sebe k zákonům přírody, tím ryzejší a ráznější stává se duševní naše povaha.

Pravá budoucnost člověka jest tu na zemi a ne v nebesích. Lidstvo povzneso se k nevdobrotě vzděláním, založením na bezpečných vědomostech, ne na doměnkách. Až lidé naučí se znáti tajemství přírody a poslouchati je fch zákonů, pak vyhnou se zlu a dobro přijde. Lidé soudí obyčejně podle tělesného žití zevnitřního života. Pravý způsob souzení jest, uvážiti poměry společnosti, okolostojnosti obkličující člověka a pak vymysliti se do jeho postavení. Charakter každého člověka sezná se dle jeho ideálů a tyto ideály tvoří jeho vnitřní, duševní život. Jedním z nejdůležitějších veršů písmna jsou slova Ježíšova: "Království nebeské jest ve vás." Uplatnění osvědčení se Koperníkova systému filosofie zničilo víru v křesťanské nebe, neboť kdež by se nalezalo? Nebo i peklo jest zde na zemi a každý může se zvoliti, které z obého chce mít. Naš svatí jsou vždy s námi a první v kalendáři jest naše matka, pak náš otec, žena, dítky, přátelé. My nemáme strachu před duchy, neboť neznáme žádné věčnosti, odkudž by přijíti mohli. Mladý tento život, který právě byl odtud vzat, bude mít za účinek, že sblíží ostatní ženy raskou tím více, že upevní je páskou lásky a alza lítosti brzy uschne při vzpomínce, že jest to osud neodvratitelný, který všechny očekává!

Tu řečník uchopil kytici svrchu zmíněnou a pravil, že zapírá místo křesťanského kříže. Okolní řada lidí zolentech, pravil, představuje obrat v přiro-

de v tuto roční dobu, a zároveň naznačuje stálovu nevadnost spomínka. Řada květin zachovány zanechala sem, na kteráž listeriu typ, a kteráž byla své životní potřeby a jest i zároveň symbolem vědy. Křehké květiny květin připomíná moře i obloha a vše křavěť božanské, kolem níž arab lidého svět, představuje srdce, střed všeho života a zdroj a náhož plynou nejlepši pohánky lidčnosti.

Když řečník skončil odstavěná rakve pohrobniče, kterýž doprovvil ji do Greenwood. Pohřbu byli přítomni heptisté, episkopáleté, i katolíci a diviti se, že v takové chvíli sármatke možno tolik lidí, aniž by stala se jediným slovem smínka o církvi a bohu.

Rozložení Rusů v Bulharsku.

Ruská armáda v Bulharsku pod vrcholm valentm vojkoknížete Mikuláše tvoří dvě léta. První léta se nacház na jižní straně Balkánu a je podřízena rozkazům křižáckého, jakožto náčelníka hlavního stanu ve Sr. Štěpáně. Druhá je rozložena mezi Balkánem a Danajem a má v čele jenerála Vanovského, jehož stan je v Ružuku.

Oi rozkaz vojkoknížete je ve smyslu žitě vojenském a operačním odvíral také armáda v Rumensku.

Jižní sbor, který je jádrem armády, je rozdělen na čtyry oddíly, dvě granátnické divize a čtyry samostatné pěší divize, které jsou rozestaveny takto:

Před Cañhradem stojí gardový sbor, osmý armádní sbor a 2. i 3. granátnická divize. Před Galipoli 9. sbor, v Makedonii 4. sbor, v Drinopole 26. pěší divize, u Lule—Burgasu 3., mezi Jambolem a Drinopoli 24. a u Plovdiva 2. pěší divize.

Severní armáda skládá se z dvou armádních sborů a sice z 12., 13. a 14. záložního praporu. Dvanáctý sbor stojí s 12. pěší mezi dvěma řigrosem až ke Světovu, s 33. pěší divizi v Ružuku a okolí a s 12. jízdní divizi mezi Ružukem a Turlukajem. Ze 13. sboru leží 25. divize v gubernij vidinské a 1. pěší a 13. jízdní divize v Dristě a podělí rozhranní čáry od Sajtanskú. Rasgradu, Staré Džumy až do Osmanbazaru. Čtrnáct záložních praporů je rozděleno po městech severního Bulharska.

V průměru se může počít síla jedné pěší divize na 8—9000 mužů a jeden armádní sbor na 25.000 mužů. Podle tohoto počtu obnácela by jižní armáda okolo 150.000 m. a severní asi 60.000, tak že by na půdě novělo Bulharska stálo nejméně 210.000 Rusů.

Káseň ve vojsku je vzorná. Ani jeden z vojínů nepomýšlí, jak by se mohl dostat brzy dčzan, ale podrobuje se rád a ochotně každému rozkazu. Kdyby se dneš vydalo heslo k novému boji, potáhne ruský voják proti nepříteli s onou u něho známou vytrvalostí a houževnatostí, která největší obtíže hravě přemáhá. Jmenovitě mezi důstojnictvem panuje neochablá bojovnost. Armáda musí sice dosud zápasit s mnohým hmotným nedostatkem zanež se mohou Rusové poděkovat židovským dodavatelům, ale věc ta za jistě bude před novou válkou odstraněna.

Původ mohamedánské vzpoury.

Vzpouza mohamedánů v Thrácii a zvláště na pohoří rhodopském děkuje za svůj počátek anglickým penězům. Když v lednu Sulejman pašá utikal od Plovdiva k egejskému moři, rozpráhllo se na cestu na 15.000 mužů, kteří se buď zatoulali, nebo desertovali. Toto ztracené mužstvo patřil většinou k nejlepším tureckým vojákům. Jedni z nich zůstali ležet na cestě, protože byli vysíláni a nemohli snášti další svízele, druzí pak zámyslně sblhli, protože nechtěli děle sloužit pod jenerálem, který nic jiného neměl, než prohrávat a vcdit vojsko jako na jatky.

Čtenář se ještě pamatuje na žertvonoú zpráva o Sulejmanově útěku, že se mu ztratilo 30 praporů vojska, o nichž se neví, zda-li je snad země nepohltila. Zde jsou.

Lidé tito našli štěstí a přistoupili v mohamedánských vesnicích. Z počátku byli vítanými hosty a zasnávaní se s nimi upřimě dělili o každé sousto. Dokud byli hostémi a časovými, byli zloba jako jistě zeří v úst. Ale poměly nastávaly neobvyklé změny: hostitelé. To se musili sáhově ohlídnout po jiné pomoci.

Dorazovali se tajně a selegickým vyslanecm v Cañhradě, Iz yradem, a vládu nesmířitelné strany, v jejíž čele stojí Achmed Vešk a Ali Zouari. Veliká radost, že strasená armáda trestně nalesena. Na anglickém vyslanecm tři odbojva se poradá za poradu, jak by se troska armády Sulejmanovy dala to nejvýdatněji proti Rusům alii. Vysláni do Rhodopy omíšali, aby poznali smířitel sblhů a buď-li třeba podnikli je k seiprudli nenávisli proti vítězům.

Sblhově byli s domova nasměni na pohodný život v haremoch a syni musili tvrdě spát a špatně jíst. Nic nebylo snáhlého, než sáskat tuto hladovcu a bosou. Zasláku pro pláň Layardův. Za peníz by se věru byl dali koupit i od Rusů, ale přece jim bylo mileji přijímat šterlinky než ruble. A Anglie šterlinku neletila. Dala jim nejen hojně zlata, ale i vřborné zbraně a zásoby šterlinky i šter. Terci se řádě zorganizovali a byli připraveni každou minutu spřobit Rusům malou nepřijemnost.

Znamená dno a vzpoura vypukla. Rusové byli překvapeni. Myslíli, že mají před sebou pravidelné vojsko turecké a měli vládu cañhradskou v podezření, že je přívodem a příčinou odboje. Aby se vláda sultánova z podezření omyla, vyslala na žádost Rusů k odbojníkům komissary, kteří by je sklonili k míru.

Jediný sultán, z něhož se stal upřimý přítel Ruska, rmoutil se nad nemilou příhodou. Ale želenové vlády mnuhli si potají radostírnce, protože až na Reufa pašu byli do věci zasvěceni. Když nastala ministerská krize a ministerský předseda, Achmed Vešk pašá, vášnivý nepřítel Rusů, padl a nahrazen byl bezbranným Sadykem pašou, dovedli toho převřženci Angličanů ve vládu sultána, že byl Rouf pašá sesazen. Sultánovi namíluví, že si tím nikoho nepohěňvá ani Rusko, které bude mít v novém ministerat ve Sadyka, ani Anglii, která v něm nebude mít Reufa.

Tím způsobem byli Rusové v Cañhradě poněkud vysazeni ze sedla a již by úplně opomali vliv anglické, kdyby nebylo sultána. Rusové dobře prohlédají tento stav věcí. Proto přišel jenerál Todleben do Sr. Štěpána, aby zaťožil s Cañhradem i s buhři na rhodopském pohoří.

Zprávy ze západu.

KANSAS.

Blíže Salina bylo objeveno ublí. Blíže North Topeka činí John Ellingwood pokusy s pěstováním boeurů.

V Atchison porodila jedna černoška nedávno trojčata. Kansas Pacifická dráha prodala letos do 15. dubna 170.000 akrů pozemků.

V jižním Kansas se blíží žně (ozimní pšenice) končí a v středním Kansas jsou v plném proudu.

Republikánský ústřední vřbor sejde se bñnem tohoto měsíce a státní konvence bude se odřvavati v září.

Demokratický ústřední státní vřbor odřvával schůzi za účelem ustanovení dne ku sejtí se státní konvence, v Leavenworth dne 4. června.

Ze statistické kanceláře se oznamuje, že pšeničná úroda je letos průměrem o 25 procent lepší než loňská tauto dobou a je o 40 procent více pšenice seto než loni.

Soukromně se nám oznamuje, že vyslanecm první české osady z Chicago, p. J. Smřkovi a J. Zelinkovi, velice se zalíbilo v okolí Great Bend, Kans. a že zaujmuli oba homesteady v Rush County a koupili loty v Rush Centre. Nepochybujeme že tím poletem zdárně počátek k nové velké české osadě v Kansas.

DAKOTA.

S klientem tratě na dráze Sioux Falls & Worthington započalo se v polovině m. m.

Majetek v Bon Homme Co. vcelku je od assessorů na \$495 664, z Wisconsinu přibývá mnoho osadníků do Bon Homme Co.

Springfield Times píše, že nikdy dřív se více navzdělávalo nové pčdy v Dakotě než letos.

Za dřívod, před se má letos v Dakotě slavít 4. červenec státní jeden časopis, že kobyly osadníkily v žáném roce, kdy se 4. červenec slavil.

V severozápadním rohu Bon Homme Co. jsou domy celá dva townshippy, které očekávají přílných osadníků.

Yanktonští úředníci čestávají následující platy i pokladník \$250 ročně, maršál \$60 měsíčně, klerk \$30 měsíčně, komissar pro alce 2 dol. denně.

Pan J. H. P. píše nám z Tábořa: V Táboře se stavi dvě obchodní budovy. — Okres Bon Homme smohl se konečně ptece na treatment. — Dne 19. kv. jednaly tupa Indiánů litajíc 300 osob, kmenů Winnebago a Omaha, z Winnebago rezervace. Její navštívit kmeny Santee a Yankton. Přílna jejich návštěvy není mi známá.

DALEKÝ ZÁPAD.

Wyoming zaujímá 97.000 mil.

V Arizoně bude letos velmi hojná úroda.

V Utah pošala stříh ovcí a slibuje býti hojná.

Tyto dny přibýlo do Utah 360 Mormonů přimo z Evropy.

Mezi Sacramento a San Francisco bylo telefonické spojení zařizeno.

V Los Angeles Co. Cal. očekává se, že stříh ovcí vydá letos 1.500.000 liber vlny.

V Carson, Nev. raženo bylo během května v mincovně 700.000 stříbrných dolarů.

Do Montany přibývá letos hojně přístěhovalců, přes Benton i po severní Utah dráze.

V Tuscarova v Nevadě objevili kobyly a osadníci obávají se, že učiní mnohé škody.

Tři cestovatelé jedoucí v dostavěnkú do Silver City, Arizona, byli olapeni od loupežníků, který sám jediný na cestě dostavník zastavil a cestovatele k vydání peněz a skrovně přinutil.

V Californii vypěstováno bylo vína v r. 1850, 500.000 galonů; v r. 1869, 1.000.000 gal; v 1872, 3 miliony gal.; v r. 1875, 7 mil. gal.; v r. 1876, 10 mil. gal.; v r. 1877, 8 mil. gal.

Stát Colorado má nyní 1084 mil železniční tratě v skutečné potřebě. Až dostaveny budou dráhy, které se nyní staví, zvýší se počet mil tratě o 500 mil.

Ve Wyoming Territorii, 55 mil od Cheyenne, jest vrch zvaný "Železný vrch" (Iron Mountain), který se skládá celý z velmi výnosné železně rudy, obsahující ž železného železa. Vrch ten jest více než pětkrát tak velký než "Železný vrch" v Missouri.

Pro domácnost a hospodářství

JAK PROVĚTRÁVAT PERINY. — Častěji provětrávání peřin jest velice prospěšné, i zdraví člověka, i trvanlivosti peřin. To ví každý; ale málo kdo ví, jakým způsobem nejlépe peřiny provětrati. Obyčejně vyvěsí se do okna, na ploty neb kdekoliv jinde, aby slunce do nich notně pražilo. To není dobře. Parné slunce účinkuje zhoubně na peřin, jelikož je zpařil a proto nejlépe provětrávat ve stíne.

OKRAŠLETE SVĚ PRŮMYTKY. — Okrasou přibytku, tak jakož i pohodlím a prospěchem, jest koberec ve světnici. Každý není snad dosti zámožný, aby si drahý bruseleský koberec zaopatřiti mohl, ale proto nepotřebuje i méně zámožný býti bez něho. Dostí sblhů a trvanlivý koberec nechá se seřditi s malou výlohou z obnošeného lástava a v každé rolně nechá se za rok neb dva dosti "hmořá" uschraťiti na koberec. Ty se pak roztrhají na pruhy, rozřezají, oberví a nechají odřít se z koberec setkatí. Úhledný koberec před postel docílíme, když všechny i sebe menší odřezky od rozdřivených látek uschříváme na šterkyčky se 1 palec

do šterce, které pak navlékneme na stříh špagit. Když máme několik loket stříhů navlékněno, svinnou do krů, prodlíváme na pět stříh špagit, aby se v nitru svám držely a na pozděho dežnat přistěhovalce.

Hambursko-americká akciová paroplavební spol.

Hamburg: Amerisaische Dampfschiffahrt-Gesellschaft.

PRVNÍ POŠTOVNÍ PAROPLAVBA

Hamburgen, Plymouth, Cherbourg, Havre a New Yorkem

PRVNÍ POŠTOVNÍ PAROPLAVBA mezi Hamburgen, Plymouth, Cherbourg, Havre a New Yorkem

Přeplavní ceny:

Table with shipping rates for Hamburg to New York, New York to Hamburg, and New York to Pacific.

WYOMING ZAUJÍMÁ 97.000 MIL.

Wyoming zaujímá 97.000 mil.

V Arizoně bude letos velmi hojná úroda.

V Utah pošala stříh ovcí a slibuje býti hojná.

Tyto dny přibýlo do Utah 360 Mormonů přimo z Evropy.

Mezi Sacramento a San Francisco bylo telefonické spojení zařizeno.

V Los Angeles Co. Cal. očekává se, že stříh ovcí vydá letos 1.500.000 liber vlny.

V Carson, Nev. raženo bylo během května v mincovně 700.000 stříbrných dolarů.

Do Montany přibývá letos hojně přístěhovalců, přes Benton i po severní Utah dráze.

V Tuscarova v Nevadě objevili kobyly a osadníci obávají se, že učiní mnohé škody.

Tři cestovatelé jedoucí v dostavěnkú do Silver City, Arizona, byli olapeni od loupežníků, který sám jediný na cestě dostavník zastavil a cestovatele k vydání peněz a skrovně přinutil.

V Californii vypěstováno bylo vína v r. 1850, 500.000 galonů; v r. 1869, 1.000.000 gal; v 1872, 3 miliony gal.; v r. 1875, 7 mil. gal.; v r. 1876, 10 mil. gal.; v r. 1877, 8 mil. gal.

Stát Colorado má nyní 1084 mil železniční tratě v skutečné potřebě. Až dostaveny budou dráhy, které se nyní staví, zvýší se počet mil tratě o 500 mil.

Ve Wyoming Territorii, 55 mil od Cheyenne, jest vrch zvaný "Železný vrch" (Iron Mountain), který se skládá celý z velmi výnosné železně rudy, obsahující ž železného železa. Vrch ten jest více než pětkrát tak velký než "Železný vrch" v Missouri.

Do Schuyler!

NOVÝ HOSTINEC.

NOVÝ HOSTINEC, v němž chova zásoba rozličných kořalek, nejlepších doutníků a vždy čerstvé pivo jako malva.

NOVÝ HOSTINEC, v němž chova zásoba rozličných kořalek, nejlepších doutníků a vždy čerstvé pivo jako malva.

\$100.00 ODMĚNY!

Máme největší a nejlepší zásobu prken, jaká kdy do Schuyler přivezena byla a prodáváme jen o 2 dol. na tisíce výše než jsou ceny v Omahě. My dostáváme je přímo od pily z Wisconsinu a můžem prodati levněji a dáti vám lepší prkna, než ten kdo kupuje z třetí a čtvrtá ruky a musí dáti dva nebo tři vřdělky než zásoba dostanou.

PACKARD & SUMNER.

Schuyler, Neb.

Stary obchod pod novou českou správou!

Na sta obchodů musel se zavřít a neb osadník vytrval, poněvadž osadníci koupili dříve zboží, aby tak bezino mohli prodati jako v

Cheap Storu, ve Schuyler, Neb.

loketského zboží, bot a střevíců atd.

Maly výdělek, častý prodej.

Málo a rychle berou se za nejvýšší tržní cenu na výměnu.

Do Schuyler Neb.

První Český Sklad prken a dřevů.

První Český Sklad prken a dřevů.

NOVOTNÝ & SPOL.

Vepře chceme!

Nejvyšší tržní cena seplutím se všechny dobré vepře, vřdili 200 liber

NOVÝ KRÁM!

Nový kram! Nové zboží! Nejlevnější ceny!

FARMÁRSKÉ NÁČINI

nejlepších druhů!

DIXON, FURST & BRADLEY PLUHY.

Davenport a OVOVA-Furst & Bradley VACE.

Union KUKUŘIČNÉ SAZEČE.

Whitewater VOZY.

Adams & French SAMOVA-a Usborn & Co. ZACE.

Adams & French Dvouvázačky.

Kirby čís. 3. SEKACI

Wheeler čís. 6. A ZACI

A New Manny STROJE.

JELLISON & MILLER.

Čechu se domluví v malo-kože řez, kde (in jejich stánu) J. ZORZAN ochotně poslouchá.

Čechu se Vám pít dobrého piva. Přijďte do hostince Čabanova a sice do

Schuyler, Colfax Co. Neb.

Oznamuji ctěnému obecenstvu, že jsem ochotný posloužiti všem s pivem jako malva, dobrými doutníky, výbornou, chutně upravenou českou stravou a čistotou possteli. Též teplé stáje pro potahy stojí každému k dispozici atd.

S čtou A. ČABAN, hostinský

Pozor krajaní!

Kdo chce dobré pivo pít, K Janečkovi musí jít; a sice do

Schuyler, Colfax Co. Neb.

Mohu ctěnému obecenstvu polonžiti s pivem jako malva, s dobrými doutníky, dobrou českou stravou a čistotou posteli. Můj nově vystavěný hostinec jest prostorný a jeden z nejpohodlnějších na západě. Pro ukrácení chvíle stojí kulečník a rozličné jiné hry a pro potahy vřkolních rolníků teplé stáje k dispozici.

S čtou JAN JANEČEK, hostinský.